

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado, 171

EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Nº 15
Número suelto, 15 cé
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 25 cé
Provincia, trimestre, 8 cé

Año XXV

Alicante, jueves 14 de Octubre de 1937

Nº 8

Dr. Negrín - Dr. Clemenceau : Viva la República!

Por FEDERICO PASCUAL

Era una de las entrevistas que el año 1908 celebró Clemenceau con Sir Edward Grey, a la sazón ministro de Relaciones Extranjeras de la Gran Bretaña. «El Tigre» preguntó a su interlocutor si Inglaterra si alguna vez había invadido Bélgica. «Eso producía una gran emoción en mi país», contestó el jefe del Foreign Office. A lo que Clemenceau replicó vivamente, con la despreza que le caracterizaba: «Lo que necesita Francia no es emoción, sino socorro».

He aquí una frase que subcribiríamos los españoles. «Lo que necesita España no es emoción, sino socorro». Pero nuestro país es demasiado orgulloso para demandar auxilio. Estrecha la mano de quien tiene la suya abierta. Pero jamás implora mendicante aquello a que tiene derecho.

Nuestros delegados en Ginebra no han pedido nada para sí, ni siquiera emoción. Los españoles estamos ya hartos de despertar lástimas en el mundo. Han clamado, simplemente, justicia, han roto una lanza más en favor de la paz... para los demás pueblos, ya que el nuestro no la desea si no lleva aneja la victoria sobre los invasores de su suelo.

El Destino ha querido que fuese el doctor Negrín, médico como Clemenceau, hombre de Estado como el viejo «Tigre», jefe del Gobierno de la Victoria, al igual que el gran político francés, quien, en circunstancias trágicas para su patria, presidiere una Asamblea internacional a la que, sin palabras, ha dicho: «España no necesita tanto de tomó y lomo. Y como no era ta comprar votos, ni emociones, ni socorro; sois vosotros los que necesitáis tan poca molla como su cuerpo—como dareis todo eso muy pronto si no va más el rumbo de vuestras decisiones.

Pero las democracias continúan emocionándose mucho cada vez que la aviación nazi y los torpedos italianos aplastan con su metralla a los niños y a las mujeres españolas. Se apresura el humorista asegurado que si han entonces a enviarlos varios kilos bártico su rumbo hacia la derecha de algodón hidrófilo envuelto en un paño, con una bella leyenda: «Ayuda de los sacerdotes a los pobres» y porque la gente que podía adquirirlos se pagaban buenos sueldos. Es una emoción rara las ediciones de los libros que contienen suave y ligera como el propio autor. Tanto trabajo paría era la bien acomodada. Esta justificación no es perfecto reaccionario. El amigo —amigo— que nos da la antedicha interpretación, justifica la aplastación de los niños llamándola ideología del fú

gion en que se transfigura. Quizá cuando los cañones «abiertos» cisanamente un elogio. Con ella sólo se demuestra que el hombre capaz de ver los Pirineos, y no precisamente enfilarse por el simbólico punto de tensión hacia el Sur, o el día que las bajas, el hombre capaz de defender Ceuta, también teutones, ideas contrarias a las suyas por unas hostiles un pequeño peñascoso que pescas el escritor que pasa la vida tienen enfrente, la impresión sea más deformando su pensamiento porque viva, pero entonces eso que se ha da así vive materialmente mejor no es más en llamar «las democracias» no otra cosa que eso que hemos convenido proveerán ni siquiera del algo de en llamar un perfecto caballero. Hasta ahora nadie se ha atrever a redomado sin vergüenza.

Dicen que Francia encuentra siempre —o un caballero español, que pre un hombre en el momento oportuno viene a serlo mismo— es, desde que nació. Quién será el futuro? Clemenceau usó este concepto Alejandro Lerroux, Hasta ahora nadie se ha atrever a pedir acción en lugar de emoción. Según mis noticias, Wenceslao es un hombre. Unicamente el jefe de la D.E.A. uno de tantos «asaltados» en las Embajadas extranjeras que salieron de España, ha pronunciado energéticas palabras a las que, desde el Olimpo, no se la República cumple sus compromisos. Habrá dado su ascenso aquel hombre más, bajo la condición, en estos días que «hacia la guerra», que la vió en su tradicional de no pasarse a la acer-

ca de enfrente. Tenía un doble deber: char y con la nación extranjera que le había acogido. Pero se van con es críquicos a un perfecto caballero, español...

Comentarios sin transcendencia

La resurrección de Fernández Flores en Sevilla

Wenceslao Fernández Flores, después de ser «vilemente asesinado por las hordas rojas en Madrid» y posteriormente «barbaramente maltratado por los separatistas catalanes en la frontera francesa», ha dado con sus huesos—carne tenía muy poquita—en el feudo de Queipo de Llano. Era su destino. No nació para mártir de una idea. No lo echaron al mundo para que asombrara a las generaciones futuras con gestas heroicas. El hombre iba viviendo lo mejor que podía, sin

preocupaciones espirituales, y parecía que iba a deshacer la leyenda del terror rojo que habían forjado en las oficinas de propaganda fasciosa. Realmente el caso de Wenceslao es un ejemplo. Pasarse meses y meses pregona

do que los «rojos» llevan su odio a los intelectuales hasta el punto de haber asesinado a un tan alto prestigio como Fernández Flores—ahí hay que dejar una pausa para la inevitable carcajada— y que al cabo del tiempo se presente la víctima en carne—ya hemos dicho que pota—y hueso es para sentirse estafados.

Wenceslao no es humorista. Esto ya lo sabíamos. Pero tampoco es un persona seria. Cuando a uno se le hace un cartel de víctima como el que le han hecho los encargados de la propaganda fasciosa al humorista de «ABC», no le queda más remedio que justificársela. Un suicidio hubiera sido muy en razón. Lo que una persona seria hace en tal circunstancia es manifestarse y enviar el pie derecho—que es el que emplea para escribir— a Sevilla con un cartellito que diga: «Lo único que han dejado los terribles crímines rojos de la excesa gloria nacional».

Evidentemente, Fernández Flores no es un hombre serio. Y en cuanto a humorismo... En cuanto a humorismo, también deja bastante que desear. Sin ir más lejos, hace poco días, un ciudadano público el siguiente anuncio en un periódico barcelonés: «Se vende esqueleto en buen uso». Eso sí que es humorismo... Pero es cierto que no tiene ingenio para un rasgo así.

BRAULIO SOLSONA

Lea EL LUCHADOR

Los cobardes aviadores fascistas...

Volaron ayer sobre Denia y salvajemente, como siempre, bombardearon la ciudad

Fueron tres, los aviones negros, agresores y unas bombas hicieron explosión en una casa de campo, causando cinco víctimas

A mediodía de ayer, sobre la una de la tarde, volaron sobre la ciudad de Denia a gran altura, cludiendo ser blanco de las defensas antiaéreas, tres aviones facciosos.

Según nuestras noticias, cobarde y salvaje, los aviadores fascistas descargaron varias bombas y de ellas hicieron explosión sobre una casa de sierra del campo, dos artefactos causando la muerte de sus cinco moradores. Una familia humilde. La casa quedó completamente destrozada.

Hemos inquirido más antecedentes sobre el suceso y no nos han podido ser facilitados. Sabemos, sin embargo, que las autoridades de aquella localidad se prestaron a socorrer a las víctimas.

Protestamos, una vez más, de estas agresiones criminales y nos sumamos al duelo de nuestros hermanos, los dianeses.

MAS DETALLES

Los hemos logrado después de escritos lo anterior, y confirmar que han sido tres los aviones facciosos que volaron sobre Denia.

Las bombas lanzadas fueron diez. Cinco de ellas cayeron próximo a la población, en el término de Las Marinas. Y ha sido una sola la que cayó sobre la casa mencionada, destruyendo por completo y matando a la madre de la familia que la habitaba y a cuatro hijos suyos.

Dos bombas hicieron explosión cerca de la playa y otras muy próximas al cuartel donde se hallan aojadas fuerzas de la Brigada Internacional, pero sin producir víctimas ni daños materiales.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Jóvenes pueden ser pilotos!

ALERTA!
Los Jóvenes que deseen aprender y practicar los vuelos sin motor deberán pasarse por nuestras Oficinas García Hernández 34, 1º.

EL CONSEJO PROVINCIAL

Comentario del día

El padre capuchino Salvador de Hijas cuenta lo que volaron ayer sobre Denia y visto en la España de Franco

El domingo por la noche, capuchino Salvador de Hijas siguió Don Manuel Cardona se por el micrófono de la Unión Valencia a los radioyentes de España.

El padre Capuchino, Salvador de Hijas ha estado hasta ahora en el territorio ocupado por los fascistas. Allí le sorprendió la situación. Y ha visto y oido tales que al cabo, asqueado, indignado, convencido de que es posible seguir descendiendo monstruosa serie de crímenes, refugiarse fuera como fuera, una república.

Logró que se permitieran a Andalucía, desde Aragón y Navarra, pasar de la parte de Norte a Sur, obligatoriamente en muchos y ciudades y cuando vio que se aprochó una circunstancia propicia para entrar en Gibraleón una vez en esta plaza, embarcó para Valencia.

Horroriza oír contar las a que tuvo que asistir, los festivales nocturnos, las madrugadas, las ferocidades inauditas, las falangistas y requetés, verdaderas competencias... y horroriza oír el escuchar de sus labios la afirmación católica de que las masanzas colectivas, lejos de probadas por frailes de los diócesis que estaba obviamente en la ciudad y cuando vio que se aprochó una circunstancia propicia para entrar en Gibraleón una vez en esta plaza, embarcó para Valencia.

El padre Salvador de Hijas sospechoso a los superiores de que pertenece, porque en ocasiones quiso oponerse a los natos, y se escaparon de su prisión de condenación. Le consoló y medroso y casi siempre con los rojos, y no querían que case, aunque había sido, hasta ese uno de los predicadores boga de Zaragoza.

En la opinión de aquellos que tan poco se acordaron de las trinidades de Jesús, sólo vertebral se podría regenerar a España de pobres y humildes, no ricos y millonarios. Sangre llena, no de aristócratas. Se trabajadores, no de ociosos. Ello no había penetrado en sus corazones.

El padre Salvador de Hijas siendo un creyente ortodoxo, fiesa así. Y lo proclama a Pero en nombre de las doctrinas crucificadas, se vuelve contra los fascistas y les acusa de abusos.

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR

A las cinco de la tarde de ayer, se reanudó la sesión. La sala quedó inmediata de público, como en la de la mañana.

Acaba la prueba testifical, y aceptada por las partes a documental que figura en el sumario, acabo continuo informe el Fiscal.

El señor Herrero Díaz, que ostenta la representación del Ministerio Público por primera vez en esta Audiencia, saluda a la Sala, Jurados y abogado defensor.

Añade, después, que llegado el momento de emitir el fallo, quienes están encargados de juzgar, deben de poseer de toda pasión política.

Narra con detalles los hechos que figuran en el sumario y aunque estima que el delito de cohecho es uno de los más difíciles de probar, espera un veredicto de culpabilidad en este caso.

El abogado defensor señor Senabre Cister, también dirige un cordial saludo al Presidente del Tribunal y señor Fiscal, que por vez primera actúan en este caso de esta Audiencia.

En su informe se muestra contrario a la tesis sostenida por el Ministerio Público, ya que no es posible condenar a su patrocinado, por suposiciones o deducciones. Y de la prueba practicada no se veía confirmación del delito imputado a su defendido.

Se extiende en otras consideraciones y acaba pidiendo en justicia un veredicto de inocubilidad.

Suspendida la vista para que el Tribunal redacte las preguntas que han de ser sometidas a juicio del Jurado, éste se retira a deliberar y emite dos días el fallo, absolviendo al procesado y declarando de oficio las costas.

AVISO

A TODOS LOS SINDICATOS DEL RAMO DE ALIMENTACION Y COMISIONES DE ABASTOS

Enterada esta Delegación Provincial de Colonias que gentes desaprensivas utilizan el nombre de la misma para solicitar víveres, que no se destinan a alimentación de los niños albergados en las Residencias Infantiles dependientes del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, sino al consumo particular de los que tan audazmente suplan el nombre de esta Delegación, rogamos a los responsables o personas encargadas de todos los sindicatos del ramo de la alimentación y Comisiones de Abastos no hagan ninguna concesión de esta índole a quienes no vayan provistos del Oficio correspondiente visado y sellado por esta Delegación Provincial, procediendo a denunciar a estos suplantadores.

Alicante 13 de octubre de 1937.—El Delegado Provincial, F. Martínez Román.

Fiesta para los asilados

En el teatro de la Casa de Beneficencia —hoy Beneficiencia de Adúltos y Casa del Niño— tuvo lugar una función a cargo de la compañía que dirige el popular Manolo Álvarez que logró un ruidoso éxito interpretando «La Dolorosa» en la que actuaron Anita Pérez y Vicente Pérez deseados cantantes dignamente secundados por los señores Mira y Saizar y Juan y Gozámez.

Los asilados llenaban el local siguiendo emocionados las escenas de la romántica comedia y aplaudiendo coherosamente los parajes irrisorios.

La obra que con tanto éxito realizaron, los que se hallan al frente de la Beneficencia de adultos, merecieron gran aplauso.

Alicante 8 de Octubre 1937.—El Señor Beneficente de adultos, merece elogio.

Lea Vd. El Luchador

<p

Un comandante republicano, prisionero de los facciosos consigue evadirse

Y habla a los periodistas franceses de la actual situación de Bilbao

BURDEOS. — Ha llegado a esta ciudad procedente de la zona facciosa de donde ha podido escapar, el comandante José Luis Ochoa, que fué hecho prisionero por los rebeldes cuando tomaron Bilbao, donde mandaba un batallón de milicianos vascos.

Hallándose enfermo se hizo necesario operarle en una casa de salud de Bilbao, siendo luego trasladado para convalecer a un pueblo de la provincia de Guipúzcoa. De allí consiguió atravesando las montañas de Navarra, llegando a territorio francés.

La ciudad —ha dicho— presenta un aspecto tristísimo. Faltos de comadres, los a máscines están en su mayoría cerrados. La población civil es aterrorizada por las hazañas de los rebeldes, y creando desconfianza entre los mismos. Los partidarios del Gobierno legítimo, son en gran número en Euzkadi y las persecuciones a los que están sometidos los vascos, así como los vejámenes de que son objeto no hacen más que intensificar aún más su simpatía por la República y el Frente Popular. Muchos vecinos ocultan en sus casas a las personas perseguidas por los rebeldes, por simpatizar con los republicanos, esto, a despecho de las numerosas denuncias que ponen en peligro sus vidas.

La presión continúa—que se ejerce por las autoridades rebeldes sobre los padres vascos, para que reclamen a sus hijos que están en el extranjero es enorme. Bajo las mayores amenazas se ven obligados a escribir reclamándoles. Las prisiones están llenas de simpatizantes con el Gobierno republicano y las ejecuciones en masa de prisioneros, suscitan la indignación de todo Bilbao.

El comandante Ochoa, terminó expresando su satisfacción por haber escapado de la zona facciosa y declaró que desea dirigirse inmediatamente a Barcelona y Valencia para emprender la lucha al lado de los combatientes republicanos.

Sigue arrolladora la victoriosa ofensiva leal en Aragón

Quinto. — Se ha librado un violento combate en las cercanías de Fuentes de Ebro.

Después de preparación artillera intensa han entrado en acción los aviones leales y fuerzas de infantería, apoyados por tanques, han rebasado las acribilladas enemigas, atacando las posiciones y trincheras de éstos.

A primeras horas de la tarde, los tanques y carros de asalto han rebasado Fuentes de Ebro en dirección a El Burgo sin cesar el fuego terrible impuesto por las armas republicanas.

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sonnenfeld Ostholsteinland (Alemania).

CORAZÓN Y PULMONES, RAYOS Y ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2334

Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 8 a 9

ULTIMA HORA

ITALIANOS PARA LIBIA

Nápoles. — Han zarpado para Libia tres vapores con 130 oficiales y 2.000 soldados. Hoy embarcaron con el mismo destino cerca de 6.000 hombres.

LAS TURBIAS MANIOBRAS ITALIANAS

Londres. — El «Manchester Guardian» dice que con el nuevo envío de divisiones italianas a Libia las tropas de esta nacionalidad serán cuatro veces superiores a las francesas en Túnez.

Esta mañana en el Consejo de Ministros celebrado en París se ha tratado de los asuntos de España.

París. — Esta mañana se celebró esta tarde a los periodistas y respondiendo a las últimas operaciones desarrolladas en los frentes del Centro dijo que la acción planeada y realizada había sido con absoluta perfección, cubriendo los objetivos señalados y conquistadas las posiciones que dice el parte oficial. El número de prisioneros fué de 201.

El Consejo aprobó por unanimidad el contenido de la nota que será enviada esta tarde al Gobierno inglés.

Si en el plazo de seis días no se logra un acuerdo sobre la repatriación de los combatientes extranjeros, Francia pedirá la colaboración de Inglaterra para abrir la frontera y establecer un control internacional en las Baleares

Londres. — Se asegura que los representantes franceses e ingleses en el Comité de no Intervención propondrán en la reunión de sábado el envío de una comisión a España para elaborar el método de repatriación de los combatientes extranjeros y controlar esta retirada, colaboración en estos trabajos de las veintisiete naciones que participan en el Comité y reconocimiento de la independencia después de la retirada de los extranjeros.

Se cree que el incidente ocurrió por encontrarse el barco japonés pescando en aguas holandesas.

¡Correligionarios!

¡Comprovincianos y ciudadanos en general!

Si sois conscientes de vuestros deberes para con la República...

Si sentís espíritu republicano y amais la Libertad...

Acudireis todos como un solo hombre a grandioso mitin de afición republicana, que organizado por la Juventud de Izquierda Republicana, tendrá lugar el próximo dia 17 de los corrientes, a las 10:30 de su mañana en el Teatro Principal de nuestra ciudad.

INTERVENDRÁN

GUILLERMINA MEDRANO por las J.J. II. RR. de Valencia.

MIGUEL BETEGON por las J.J. II. RR. de Madrid.

ANTONIO EULOGIO por el P. I. R. de Alicante.

MIGUEL SAN ANDRÉS por el P. I. R. de Madrid y Diputado a Cortes.

¡¡Antifascistas!!! Todos a escuchar la autorizada voz de Izquierda Republicana.

Secretariado de Propaganda y Prensa de la J. I. R.

Una iniciativa feliz

Valencia. — El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista ha acordado organizar grandes mitines en diversos países de adhesión al pueblo de Madrid el día 7 de Noviembre.

El doctor Negrín ha despachado con el Presidente de la República.

Valencia. — El Jefe del Gobierno ha despachado detenidamente con el Presidente de la República.

De la "Gaceta"

Valencia. — La «Gaceta» publica un decreto proponiendo la constitución en el Ministerio de Hacienda de un Comité regulador de precios que se encargará de establecer los de todas las clases de materias y productos manufacturados.

Por otra orden de Defensa Nacional se aclara que están comprendidos en la obligación de presentar papeleta pidiendo destino a un frente todos los oficiales, suboficiales y sargentos de cualquier arma procedentes de complemento o de cuota no incorporados todavía a filas, comprendido en re los veinte y cuatro y cinco años.

Las papeletas deberán presentarse en el Ministerio de Defensa Nacional antes del veinticinco del actual.

Un periódico inglés rebate encarecidamente las falsedades propaladas por un desaprensivo corresponsal del «The Times»

«The Times»

El diario londinense «The New Statesman and Nation», ha publicado un suyo en defensa de la verdad y rebatiendo los juicios y comentarios de un corresponsal del «Times» en conflicto con los fascistas.

Dice así:

«En uno de los últimos números de «The Times» se publica una noticia de su corresponsal en Hendaya, en la que se califica al señor Belardino Tomás de «nuevo dictador de Gijón» y se le califica de extremista.»

«Seguramente —añade el pedidido— esto obedece al ambiente en que se desenvuelve, dicho corresponsal, en el que todo aquel que no está al lado de Franco es objeto de violentos ataques basados en falsas posiciones que se le atribuyen. El señor Tomás —sigue diciendo el «New Statesman»— es un renombrado socialista, de opiniones modernas que durante muchos años representó un importante papel en la política española.»

El diario se lamenta de esta conducta y la compara con la de los corresponsales del mismo periódico en Madrid y Bilbao, que pusieron —dice— a gran altura su imparcialidad en muchas ocasiones.

Termina diciendo que es una lástima que el «Times» mantenga estos corresponsales que no solo son peligrosos por su intención, sino por su ignorancia.

Lea Vd. El Luchador

Largo Caballero hablará en Alicante el dia 24

El expresidente del Consejo de ministros, don Francisco Largo Caballero pronunciará un discurso en nuestra ciudad el dia 24 del corriente. Oportunamente daremos detalles de este importante acto.

Tras la alarma en Alicante...

En nuestro litoral mismo, a 40 millas del Cabo Palos, un caza de nuestra "Gloriosa" ha derribado a un hidroavión faccioso

Poco antes de las dos de esta tarde, han sonado las sirenas de alarma de la ciudad, poniendo en aviso al vecindario, alicantino, de que había el peligro de un posible bombardeo a rea.

Efectivamente, de distintos puntos de nuestra costa se había recibido la noticia del paso de aviones facciosos rumbo a Alicante. Pero han bastadas sirenas de alarma, para ahuyentar a los cobardes aviadores fascistas.

También se ha preventido vecindario de la posible llegada de los nuevos aviones y hasta ha habido lugar a que, de la base aérea de Alcántara les salieran al paso nuestros bravos aviadores.

EN COMBATE, ES DERIBADO UN HIDROAVION FACCIOSO

Varios caídas de nuestra «Gloriosa», que acudieron prestos en persecución de la escuadrilla facciosa, ya madrugando, a 40 millas al Este de Cabo Palos, entablaron combate y uno de nuestros aparatos logró derribar a otro faccioso, que cayó precipitadamente al agua, entre dos embarcaciones de pesca. Las cuales, según nuestras noticias, pertenecen a la matrícula de Santander.

Dado lo avanzado de la hora, no hemos podido lograr nuevos antecedentes. Pero basta los conseguidos hasta ahora, para señalar a las autoridades previsoras y muy singularmente, a los bravos aviadores de nuestra «Gloriosa», que han venido, una vez más, a los crueles y cobardes aviones fascistas.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Ejercitaciones Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Repaso de asignaturas Bachillerato en la Academia Politécnica.

«Minerva»
Avenida de Soto, num. 3

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAN
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA TU DOLOR CON
PON COCINA DE GAS

UChADoR
Federación de Mexicanos francesa han llamamiento al
erno para que sean
lidos y auidados
refugiados espa-
ñoles

ro de la federación de los me-
dios franceses ha-
llamamiento al
erno para que sean
lidos y auidados
refugiados espa-
ñoles

AL CINEMA

Un documental tecnico en
España, paraíso escondido
interesante producción Ra-
son (El Sansón Moderno)
y Baur y Gaby Moray.
A permanente desde las 5

egión un arma política pues
el voto de las conciencias,
se colocado, conscientemente,
amente, al lado de una cas-
sora y enfrente de la inmensa
de la nación que sufre y tra-

lación de la noche de
su voz, vibrante de emoción
fumó anotadas contra los
s de la inmensa tragedia es
Testigo de mayor excepción,
los españoles pasaron las
a. No es un apasionado. No
perseguido que se acuerda de
seguirnos. Estaba entre los
nadamente dominadores. Vivía
No se oculaban de él. Podía
leírse en la intimidad, conocer
tives, escuchar el secreto de
enigmas; Un fraile capuchín
por los campamentos del Re-
de Falange, del Tercio y de
os, de los alemanes y de los
s. En todos se blasfemaba y
escarnio hacían llamadas co-
los. La religiosidad era fingida,
patriotismo una farsa. Se pen-
mendar, en dominar, en ex-
y explotar, en asegurar, para
as minorías de privilegiados,
los de tiranía fructuosa. ¿Dios?
tria? Pretextos. Sefineos. Espe-
una caza de alondras inocen-
mentos, se iba a la busca
os, de monopolios, de em-
e sueños pingües, de sime-
facilidades para perpetuar, en
o de latifundistas, cérigos, mi-
y caíques la popular miseria.

Durante la noche continuó el ataque con éxito y conquistamos otras posiciones, entre ellas, una guarnecida por una sección, que fué hecha prisónera con el oficial que la mandaba.

En la mañana de hoy, los rebeldes, con masa de artillería y grandes efectivos, contratacaron violentamente, obligando a nuestras tropas a abandonar algunas posiciones ocupadas ayer. Se domina, sin embargo, la carretera de Andalucía de kilómetro 32 al 30, y se mantienen nuestras fuerzas en las inmediaciones de Olivar del Ma- juelo. El número de bajas enemigas es muy elevado y los prisioneros pasan de 135. Se recogieron varios fusiles ametralladores y más de cien fusiles.

católico que nroca, pero éne-
mortal del fascismo teocrático
estendan los rebeldes implan-
tarán, ayudados de Hitler y Mu-
el padre Capuchino, Salvador
u ha expuesto su verdad, des-
tribuna invisible de la Radio
ana. Le habrá oido, en el otro
milenios y millones de espaldas
nuestras tropas se ha llegado hasta
que padecen horriblemente, ba-
el canal del Jarama al norte de la ca-
yugo barbero, sin antecedentes re-
teria de Turcia a Ciempozuelos,
historia mundial. Millones de
ocupando posiciones sin ser hostiliza-
es que sin duda, le envidian das.

pudo escaparse del infierno. Nuestra artillería canoneó una con-
tra. Millones de españoles que centran la enemiga que fortificaba
esperando, ansiosos, contando el Pingorrón.
y los minutos, que vayamos
por sus cadenas y a devolver
go colocar algunos soportes en el puen-

ta. Millones de españoles que centran la enemiga que fortificaba
esperando, ansiosos, contando el Pingorrón.
y los minutos, que vayamos
por sus cadenas y a devolver
go colocar algunos soportes en el puen-

ANIS Y CONAC SALAS



Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Son doce los aparatos derribados en la jornada del martes y cinco los aviadores de la misma nacionalidad hechos prisioneros

Vaencia (teléfono). — Parte facilitado a las doce de anoche:

CENTRO. — A las 16 horas de ayer, en el frente de Jarafana y sector de la Cuesta de la Reina, nuestras fuerzas atacaron con artillería e infantería y ocuparon en la Casa de Majuelo Gran

de, una casa fortificada y a línea de trincheras paralela a la carretera de Seseña, que ha sido cortada a la altura del kilómetro 35.

Otras fuerzas avanzaron desde el Camino del Pontón Chico en dirección a la bifurcación de la carretera sector de Villanueva del Pontedero citada con la general de Andalucía, (León).

La aviación facciosa bombardeó nuestras líneas de Campo de Caso y otros pueblos de retaguardia.

SUR DEL TAJO. — Ligero tiroceo en las inmediaciones de río Algodor, cota 680 y ventorro del «Tío Jenaro», en las cercanías de Toledo. La misma actividad en el sector de Higuera de la Serena Argallano. Sa han presentado a nuestras filas cuatro soldados con armamento.

LEVANTE. — Ha sido hostilizado por nuestra artillería el tránsito ferroviario entre Teruel - Zaragoza y a gran concentración observadas en Cetros. La artillería enemiga disparó sobre Aldehuela.

SUR. — sin novedad.

ESTE. — Continúa combatiéndose en los distintos sectores de este Ejército habiéndose concentrado la actividad del día de hoy en el sector montañoso de Sillerio y en Fuentes de Ebro. En este último quedó frustrado un ataque preparado sobre la ciudad, con apoyo de una Compañía de tonques y en el frente de Silleto, gran familia proletaria debe acudir

la tarde y después de rechazar una contra de cooperativistas con que cuenta la NORT: Frente Oriental. — La artillería republicana impidió a los enemigos posiciones, la 118 Brigada en violencia. Una que intentaba enviar nuestras Cooperativas de Consumo «La Unión».

gró coronar la posición que ha quedado en fin de jornada en nuestro poder.

Se han hecho prisioneros dos sargentos, un cabo y 40 soldados. Durante el día de ayer se pasaron a nuestras filas seis soldados destacados en Puerto Soria y un paisano.

Vaencia (teléfono). — Parte facilitado a las doce de anoche:

Fuerzas del Aire

Según referencias ultimamente recibidas, las bajas que sufrió la aviación facciosa durante la jornada de martes en las proximidades de Zaragoza, fueron más considerables que las registradas en el parte oficial de ayer en el que solo se anotaron los aparatos rebeldes que cayeron en nuestro campo.

Como se ignoró el resultado de los combates que el martes se desarrollaron sobre el campo enemigo y a bastante distancia de las líneas leales, no pudo comprobarse el número de aparatos que en estos combates los perdieron los facciosos, pero nuestros puestos de observación los cifran en cinco.

Por consiguiente perdió el martes doce en total. De ellos cinco cayeron en nuestro territorio y quedaron prisioneros cinco aviadores. Todos son italiani y pertenecen al ejército de dicho país. Al ser interrogados individualmente, han coincidido en las manifestaciones de que vinieron a España cumpliendo deberes militares, afirmando que el proyecto de Mussolini es buscar en España un apoyo firme para sus futuras empresas guerreras que creen próximas contra Francia.

Durante la jornada de hoy, la aviación republicana se ha comportado también con extraordinaria brillantez cooperando de modo eficazísimo al ataque de las tropas contra Fuentes de Ebro, sobre cuyas enemigas hizo un bombardeo de admirable precisión.

La aviación enemiga, na respuesta todavía del descalabro sufrido ayer, solamente hizo acto de presencia por lo tarde, pero rehujo el combate regresando precipitadamente a su base cuando advirtió que se aproximaban nuestros cazas.

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y otros lugares limitrofes

AGENCIAS

Valencia, Peñayo, 81. Teléfono, 12-223

Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 8141

Cooperativa Popular de Consumo "La Unión"

García Hernández, número 29, 2º

ALICANTE

Alicantinos, ciudadanos, antifascistas, el Régimen Cooperativista hace fraternizar a todos los que lo conviven; constituye una nueva modalidad en el orden económico, entra de lleno en el nuevo plan que se estructura con páginas de gloria en la lucha contra el fascismo.

Todo ciudadano consciente, toda la familia proletaria debe acudir a la tarde y después de rechazar una contra de cooperativistas con que cuenta la NORT: Frente Oriental. — La artillería republicana impidió a los enemigos posiciones, la 118 Brigada en violencia. Una que intentaba enviar nuestras Cooperativas de Consumo «La Unión».

LA DIRECTIVA

Venezuela rechaza violentamente al propagandista y comisionario de los facciosos españoles; Luciano López Ferrer

LOS PERIODICOS LE ATACAN Y LA FEDERACION SINDICAL DE TRABAJADORES ACUERDA DECLARARLE INDESEABLE

Caracas. — Podemos dar huevos de talles de la llegada a esta República del propagandista y comisionario del fascismo español: Luciano López Ferrer. Se había anunciado que llegaría por la Gaira, de día, para que sus amigos pudieran recibirle, e hizo su entrada por Puerto Cabello y a media noche, sigilosamente.

Y al día siguiente, todos los periódicos a excepción de «La Esfera» ultrafranquista, le atacaron violentamente e le hicieron el vacío.

Uno de los periódicos «Adelante» terminaba un artículo comentando la llegada de dicho propagandista, «embajador de la palabra», con esta frase:

«Venezuela entera, escupe al rostro del embajador de los traidores su desprecio y su odio».

Entre el elemento obrero, e aún cielo de la llegada a Venezuela del mencionado López Ferrer provocó una violenta reacción, dando lugar a que se reuniera la Federación Sindical de Trabajadores, que le declaró indecible.

Una figura de la intelectualidad noruega, defiende con entusiasmo en su país la causa de España

OSLO. — A su regreso del territorio leal español a donde acudió para tomar parte en el Congreso de la Alianza de Escritores Antifascistas, el popular literato noruego Nordahl Grieg, ha emprendido una intensísima acción en favor de la causa de la República.

El citado escritor ha dado varias conferencias para dar a conocer a la opinión noruega las verdaderas causas por las cuales lucha el pueblo español, en Copenhague, Oslo, Bergen, Stavanger, etc., que han obtenido un extraordinario éxito.

Es de advertir que Nordahl Grieg, por sus condiciones personales, sus cualidades literarias, y su magnífica preparación es un escritor de los más queridos en Noruega, donde goza de un gran predicamento simpatia que cada día se extiende a circuitos más amplios. Pertenece a la serie de escritores avanzados que pretenden llevar a la literatura, y sobre todo, al teatro, orientaciones modernas en las que los problemas sociales juegan un importante papel.

Durante la temporada última, Nordahl Grieg, obtuvo un resonante triunfo con su drama «Nedre aget» estrenado en el teatro nacional. Es pues una figura joven de primera categoría que se ha puesto fervorosamente al lado de la democracia española y defiende a causa de la República por todo el país.

Nordahl Grieg se propone regresar muy en breve a España, para seguir estudiando la lucha de nuestra democracia contra el fascismo.

Lea Vd.

EL LUCHADOR